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Câmara dos Deputados

Gabinete do Deputado EDINHO BEZ

Vice-Líder do PMDB

PRONUNCIAMENTO DO DEPUTADO EDINHO BEZ NA CÂMARA DOS DEPUTADOS, EM 20.12.01, RESSALTANDO O ANIVERSÁRIO DE 40 ANOS DE CRIAÇÃO E EMANCIPAÇÃO POLÍTICA DO MUNICÍPIO DE GRAVATAL/SC. 

Senhor Presidente,

Senhoras e Senhores Deputados,

É com enorme satisfação que ocupo esta tribuna, para ressaltar o quadragésimo aniversário de criação e emancipação política (29.12.1961), de minha terra natal, a cidade de Gravatal, Sul de Santa Catarina, a ser comemorada amanhã.

Localizado a 158 km da Capital Florianópolis, Gravatal é mundialmente conhecida por suas águas termais/complexo turístico.

Tem como principais atividades econômicas o turismo, o comércio, a agricultura e a agropecuária.

Possui uma população de 9.911 pessoas, sendo 4.955 homens e 4.956 mulheres, desses 3.865 moram na área urbana e 6.046, na zona rural. Suas terras foram colonizadas principalmente por Açorianos e Italianos, que se deslocaram para o interior do Estado, sendo que os Açorianos vieram principalmente de Laguna/SC em 1842.

O povoamento do território que constitui atualmente o Município de Gravatal, foi conseqüência natural da Colônia de Santo Antônio de Laguna. João Martins de Souza, foi um dos fundadores, era filho dos portugueses Euclides Martins de Souza e Joana de Souza. Sua esposa era índia, e tomou o nome de Tomázia Martins de Jesus.

O pai de João Martins veio de Portugal para o Rio de Janeiro, enquanto que este veio para Laguna, que era na época denominado Santo Antônio dos Anjos. Em 1842, João Martins de Souza veio para "Gravatá", nome primitivo de Gravatal.


O nome Gravatal teve origem na planta que leva o nome gravatá, uma parasita que vive nos pés de abacaxi, e que é muito comum na região. 

Como citei anteriormente, Gravatal é conhecida mundialmente por sua águas termais. Com aspecto límpido, sem odor e com uma temperatura constante de 37 graus, a água têm propriedades curativas. De acordo com especialistas, servem à cicatrização, nevralgias e lombalgias, raquitismo e certos tipos de anemia, dentre outras propriedades. A ingestão - que pode ser feita diretamente das fontes - tem ação benéfica pela forte ação diurética que provoca, pela ação sedativa do sistema nervoso central, estimulo das glândulas endócrinas, aumentando as atividades celulares.


A data festiva, de grande repercussão para a cidade é a festa do Santuário Sagrado Coração de Jesus, em junho, recebendo visitas/turismo religioso de diversos municípios de Santa Catarina e parte do Brasil, dada a sua grandiosidade.

O Município de Gravatal faz divisa com os seguintes municípios: Armazém, Imaruí, Laguna, Capivari de Baixo, Tubarão, São Ludgero e Braço do Norte.
Senhor Presidente, sinto-me em casa falando da minha cidade natal, quero ressaltar também que me criei trabalhando na agricultura, passando a maior parte da minha infância e juventude naquele município. Estudei até o primeiro grau em Gravatal, dando continuidade aos estudos na cidade vizinha de Tubarão até a conclusão de meu curso superior.

O primeiro Prefeito foi o Senhor Silvio Zappeline. Meu saudoso pai, Silvio João de Oliveira, político nato, antes de Gravatal ser emancipado do município de Tubarão, foi Intendente do Distrito de Gravatal, e com a sua emancipação foi eleito Vereador, sendo o segundo mais votado e o primeiro Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, reconduzido ao cargo por mais três legislaturas.


Senhor Presidente, quero neste ato parabenizar meus amigos, meus companheiros, minha família, enfim todos os demais conterrâneos e aqueles que lá vivem, pelos 40 anos de emancipação.

Encerro orgulhoso de que, na qualidade de Deputado, sempre o mais votado naquele município, poder legitimamente, aqui de Brasília, falar para todo Brasil um pouco da história de minha terra natal, de meu povo, do qual muito me orgulho, em especial minha querida Mãe Artemízia Bez de Oliveira e tantas outras queridas mães da terra. 

Era o que tinha a dizer.

EDINHO BEZ

Deputado Federal

Vice-Líder do PMDB
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